

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 9 апреля 2019 года, № 29 (10 137),

<http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>, <https://www.facebook.com/groups/2557843534441216/>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 11 руб. 23 коп.

6+

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Разговор – конструктивный

Вопросы благоустройства сельских территорий и городских микрорайонов стали приоритетными на встречах главы округа Александра Анохина с жителями.

Дорожное строительство, газификация, обеспечение чистой питьевой водой – в основном эти темы затрагивали сельчане. Заводоуковцы ратовали за привлекательный внешний облик дворов и улиц, организацию велодорожек в городе. Существующие проблемы и дельные предложения руководитель муниципалитета взяла на заметку.

Говорили и о вывозе твёрдых коммунальных отходов. Глава рассказал жителям, как в округе реализуется «мусорная» реформа, призвал население со-

вместно решать вопрос по установке площадок для сбора ТКО.

Александр Анохин отметил, что активность населения на встречах с каждым годом растёт. Разговор получается конструктивным, а это значит, что всё больше заводоуковцев осознают свою причастность к развитию и благоустройству территории, на которой они проживают.

**Анна МИСЛЕР,** специалист отдела по взаимодействию с общественностью и СМИ администрации городского округа

### С любовью к русскому

Жители округа в четвёртый раз будут писать Тотальный диктант. Его площадкой вновь станет Заводоуковский агропромышленный техникум.

Желающих проверить свою грамотность ждут в учебном заведении 13 апреля в 13.00. Организатор просветительской акции в Заводоуковске Александр Ярош сообщил, что подготовительных курсов по русскому языку нынче не будет.

В 2019-м столицей Тотального

диктанта стал Таллин, а автором текста – Павел Басинский, писатель, литературовед, журналист «Российской газеты». Он погрузит участников акции в атмосферу произведений Пушкина, Гоголя, Горького и Толстого.

**Ольга МЯСНИКОВА**

### Ночь, улица, фонарь...

В ночь на понедельник в Заводоуковске на улице Шоссейной, у торгового центра «Фламинго», произошло серьёзное ДТП.

По предварительным данным, водитель ВАЗ 21093, получивший водительское удостоверение всего несколько дней назад, не выбрал безопасную скорость и, не справившись с управлением, наехал на опору освещения. В результате сидевшего за рулём и ещё троих пассажиров легковушки госпитализировали с тяжёлыми травмами в областную больни-

цу №12. Обстоятельства аварии выясняются.

Сотрудники ГИБДД предупреждают, что в связи с перепадом температур в ночные и утренние часы на дорогах возможна гололедица, поэтому водителей убедительно просят не превышать скорость, пристёгиваться ремнями безопасности и соблюдать правила дорожного движения.

**Андрей КОРОСТЕЛЁВ**

### Перетанцевали всех

Заводоуковские школьники на днях блеснули своими талантами на международном конкурсе «Одарённые дети – фестиваль талантов» в столице Узбекистана Ташкенте.

Первое место заняли Владислав Киселёв, Яна Удилова, Артём Почтаренко и Эвелина Ильина, занимающиеся в танцевально-спортивном клубе «Променад» Заводоуковского культурно-досугового центра.

А семиклассники первой и второй городских школ Анастасия Корнильева, Александр Васильев, Екатерина Белякова, Диана Албагачиева, Ангелина Кра-

ус и Максим Погорелов на международном пресс-конференции в национальном пресс-центре Республики Узбекистан заинтересовали участников своим социальным проектом по распространению IT-грамотности среди взрослого населения. Хозяйка фестиваля изъявили желание взять проект заводоуковцев на вооружение.

**Алексей СЕВОСТЬЯНОВ**

## ПОДПИСКА-2019

### Уважаемые читатели!

1 апреля стартовала подписка на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2019 года. Стоимость комплекта на 6 месяцев – 589 руб. 92 коп. Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (пер. Элеваторный, 6).

### Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
9/04	+1	+11	759	☀
10/04	0	+9	764	☁
11/04	+1	+14	762	☀☁
12/04	+5	+17	755	☀

## ДОРОГАМИ ПАМЯТИ

### Помнит мир спасённый

Вот уже полтора десятка лет в весенние дни шагает по стране «Вахта памяти». В благодарность ветеранам – героическому поколению «сороковых-роковых». На вахту заступили и заводоуковцы.

В Домах культуры и сельских клубах округа установлены символические «Стены памяти» с пожелтевшими фотографиями солдат Великой Отечественной, чёрно-белыми послевоенными фото молодых и полных сил ветеранов и сегодняшними цветными снимками уже поседевших победителей...

В прошлом году сельчане собрали 327 портретов солдат Победы. Ещё более полусотни фотографий воинов-победителей и тружеников тыла увидели заводоуковцы в городском Дворце культуры.

В этом году акция «Стена памяти» стартует 15 апреля. Если у кого-то в альбомах хранятся фотографии близких, хлебнувших военного лихолетья, можете принести эти бесценные реликвии культработникам, поделиться с ними воспоминаниями о своих родителях, дедах и прадедах. И их снимки тоже появятся на «Стенах памяти».

Информацию об участниках Великой Отечественной войны в этом году собирают и военные комиссариаты. Имена победителей будут размещены в галерее «Дорога памяти», которая откроется в главном храме Вооружённых сил России, что строится в подмосковном парке «Патриот». Работники культуры и школьники округа уже подключились к поиску фотографий участников войны и воспоминаний о них.

А 25 апреля в России начнётся традиционная акция «Георгиевская ленточка». В нашем округе символы воинской доблести вручат сначала ветеранам войны и труженикам тыла на окружном смотре почётных караулов. Далее – на окружном дне призывника, концерте, посвящённом Дню Победы и, конечно, 9 Мая. В прошлом году заводоуковцам вручили около 20 тысяч георгиевских ленточек. В комитете по спорту и молодёжной политике уверены, что нынче их будет ещё больше.



• В колоннах «Бессмертного полка» пройдут 9 Мая не только школьники. Наши земляки от мала до велика пронесут в этот святой день портреты героических предков по улицам сёл и города.

Ещё одна акция, в которой предлагает поучаствовать землякам «молодёжка», – «Сирень Победы». В память о весне 1945 года в нашем городе разобьют аллею с сиренью. Кстати, сорта саженцев названы в честь участников и событий Великой Отечественной.

В школах округа пройдут уроки памяти и мужества. С литературно-музыкальными композициями о войне выступит лекторская группа районного совета ветеранов, будут подготовлены новые экспозиции в школьных музеях. Кстати, в прошлом году в майские праздники юные экскурсоводы провели 420 экскурсий,

на которых побывало более шести тысяч человек. Участвуют заводоуковцы и во Всероссийском конкурсе исследовательских работ «Мой прадед», организованном общественным движением «Бессмертный полк России». В прошлом году более 600 заводоуковских мальчишек и девчонок пронесли вместе с родителями портреты своих боевых предков в праздничных колоннах.

Вахта памяти не завершится 9 мая. Уроки мужества, акции, конкурсы, викторины, посвящённые Великой Победе, продлятся до конца года.

**Алексей СЕВОСТЬЯНОВ**  
Фото Ольги Мясниковой

## К СВЕДЕНИЮ

### Внимание владельцев автотранспортных средств!

В Тюменской области вводится временное ограничение движения транспортных средств с грузом или без груза, следующих по автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения, с превышением временно установленных предельно допустимых нагрузок на оси в следующие периоды: с 15 апреля по 14 мая на участках автомобильных дорог с твёрдым усовершенствованным и переходным типом покрытия (цементобетон, асфальтобетон, щебень и гравий) и с 9 апреля по 1 мая на дорогах с грунтовым типом покрытия.

Временное ограничение движения не распространяется на перевозки: международных грузов, пассажирские автобусами, в том числе между-

народные, продуктов питания, животных, лекарственных препаратов, горюче-смазочных материалов, семенного фонда, удобрений, почты и почтовых грузов; грузов, необходимых для предотвращения и (или) ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий; на транспортные средства Министерства обороны Российской Федерации; сельхозтехнику (колёсные тракторы с мощностью двигателя до 160 л.с. включительно); дорожную технику, выполняющую работы по содержанию, ремонту, реконструкции автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения.

ОГИБДД г. Заводоуковска

## ... И молоко за вредность

Химическая лаборатория Заводоуковского машиностроительного стоит на страже качества выпускаемой продукции. Здесь вам точно скажут, хорошая ли поступила на завод краска для «Кедров» и насколько прочны детали, используемые для сборки мобильных зданий. За все исследования в ответе Наталья Остапчук, инженер-химик с многолетним стажем.



• Чтобы измерить степень загрязнённости воздуха рабочей зоны на участках Заводоуковского машзавода, инженер-химик Наталья Остапчук готовит в лаборатории специальный раствор. Потом в цехе пропитывает им фильтр и пропускает через него воздух. После помещает пробу в специальный прибор – спектрофотометр, который и определяет концентрацию вредных веществ в воздухе.

Открываю тяжёлую дверь химлаборатории с чеканной табличкой, сохранившейся ещё с 1980-х годов. Стекло, колбы, мензурки, множество баночек с разноцветными растворами и приборы для различных исследований – именно так я и представляла себе химическую лабораторию. А ещё – люди в белых халатах и масках... Но, стоп: где они? Встречающая меня заведующая лабораторией Наталья Остапчук поясняет:

– Теперь я здесь одна хозяйничаю, а ещё лет пять назад нас, химиков, на заводе трое было. Коллеги ушли на заслуженный отдых, ставки сократили – ничего не поделаешь – оптимизация... Я, кстати, тоже шестой год на пенсии, но отдыхать мне, скажу откровенно, размер этой самой пенсии не позволяет.

В химлабораторию она пришла не сразу. В начале 1980-х выпускница Тюменского индустриального института устроилась на заводе инженером-технологом на участок по производству мелких пластмассовых изделий (крючков, заглушек), который тогда только-только открылся на «Тюменьсельмаше». Молодая, шустрая, Наталья «горела» на работе – трудилась по специальности технолога ещё и в малярном, и в гальваническом цехах.

Но в 1990-е, когда на заводе стали задерживать зарплату, с любимым делом пришлось расстаться. Она не побоялась начать всё с нуля и окончила курсы... бухгалтеров. Новая профессия оказалась более-менее хлебной. Но как только экономическая ситуация в стране пошла на поправку, Наталья Алексеевна вернулась на завод уже в химлабо-

раторию. Своей любимой химией она занята уже 16-й год.

Ей приходится иметь дело с широким кругом веществ, среди которых встречаются и высокотоксичные химпрепараты. Немало исследований инженер-химик проводит с помощью специальных приборов. Так, используя газоанализатор, она определяет содержание углерода, марганца и хрома в стальных деталях, а в муфельной печи, которая разогревается до 1 500 °С, проверяет содержание вредных металлов в воздухе сварочного цеха и горючесть отделочных материалов, которые идут на внутреннее обустройство вагонов-домов.

– К примеру, сегодня я буду испытывать на специальных приборах лакокрасочные покрытия на устойчивость к трению и ударам, а завтра пойду измерять уровень шума в сборочном цехе. Все показания я тут же занесу в протоколы исследования, затем в контрольные журналы. Да, работа вредная, кропотливая и даже где-то нудная (в плане соблюдения методик и инструкций), но ведь недаром мне молоко за вредность выдают! – улыбаётся моя собеседница.

Через месяц Наталью Остапчук ждёт аттестация в Тюменском экспертном центре – квалификация химика нужно подтверждать регулярно. Она вновь сядет за учебники, будет выполнять контрольные...

– Получу сертификат и поработаю ещё, – говорит Наталья Остапчук. – Жаль только, что дело своё передать пока никому – инженеры-химики в очередь не выстраиваются...

Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора

### «МУСОРНЫЙ» ВОПРОС

## Архиважная проблема

После получения квитанции на оплату твёрдых коммунальных отходов в редакцию газеты позвонила горожанка, которую не устраивают многие моменты в реформированной системе жилищно-коммунальной сферы.

Проживает она в переулке Свободы, платить за вывоз твёрдых коммунальных отходов в принципе согласна. А вот цена услуги кажется ей необоснованно завышенной.

Логичным было бы увести образованные на территории округа ТКО если не сразу в Тюмень, то хотя бы на сортировальную площадку в Ялutorовск, появление которой анонсировала раньше региональная власть. Отхо-

ды производства и потребления, которые не так давно именовали твёрдыми бытовыми, ООО «ТЭО» по-прежнему размещает на полигоне Заводоуковского ЖКХ. Горожанка из переулка Свободы считает, что в тариф наверняка включена перевозка мусора от Заводоуковска и далее до места переработки. А колёса расходов на перевозку коммунальных отходов ООО «ТЭО» по факту не несёт, то и платить за услугу по вывозу ТКО заводоуковцы должны меньше. Это первое.

Второе – расстояние от дома горожанки до ближайшего контейнера для мусора значительно превышает 100 метров. До накопителя на улице Революционной, например, дистанция больше,

чем от одной автобусной остановки до другой.

Горожанка пыталась дозвониться по телефону, указанному в квитанции от ООО «ТЭО», наслушалась бесплатно музыки и уверился, что звонок её чрезвычайно важен для регионального оператора... но пообщаться с исполнителем подрядчика, высказать замечания и предложения, задать вопросы ей так и не удалось. Правда, дозвонилась она до профильного комитета по жилищно-коммунальной политике в администрации округа. Там ей назвали ещё один адрес ближайшей контейнерной площадки – возле многоквартирных домов на улице Ворошилова, что тоже гораздо дальше ста метров от дома, максимального рассто-

яния, на котором СанПин рекомендует размещать мусорные контейнеры.

Нина Протвинь, председатель совета ТОС «Альянс», который объединил активистов общественного самоуправления микрорайонов центра города в единое целое, посоветовала жителям, в том числе переулку и улицы Свободы, оформить своё желание в письменном виде. Для этого горожанам нужно собраться вместе, определиться с конкретным местом (адресом) установки контейнера под ТКО, оформить протокол собрания и передать его в ТОС «Альянс». Вопрос решится, как только появится общее решение, устраивающее всех жителей.

Александр ПОНОМАРЁВ

Тюменская область распрощается со старым телевидением: пять дней осталось до отключения аналогового сигнала в регионе.

С 15 апреля на территории Тюменской области 20 общедоступных телеканалов будут транслироваться в эфире только в цифровом формате. Тюменцам надо просто ещё раз проверить, какое телевидение они смотрят. Если рядом с логотипами каналов стоит буква «А», значит, телевизор до сих пор не переведён на «цифру» и с 15 апреля он перестанет транслировать ТВ-программы. Если буквы «А» в углу экрана нет, значит, «цифра» у вас уже в доме!

В помощь тем, у кого ещё остались вопросы по переходу с аналога на цифровое ТВ, – сайт [www.triцифру.рф](http://www.triцифру.рф) и телефон горячей линии 8 800 234-3522.

Областной форум «Семья» пройдёт в Тюмени 14 апреля уже в четвёртый раз.

Место встречи – Тюменский технопарк (ул. Республики, 142). Начало в 10.00. Участие бесплатное.

В рамках форума будут работать площадки для родителей, в том числе по темам «Особый ребёнок» и «Психология». На обучающую секцию по психологии приглашён спикер из Санкт-Петербурга. В программе запланировано и большое количество развлечений для всей семьи. Участников ждут творческие мастер-классы, шоу-представления, тематические фотозоны, игровые площадки, учитывающие разные интересы и возраст гостей.

Онлайн-регистрация уже открыта по ссылке <http://www.detkityumen.ru/family2019/>.

В Тюменской области будет запущена региональная система наставничества.

Департамент по общественным связям, городские комитеты по молодёжной политике и образованию, комиссии по делам несовершеннолетних, а также некоммерческие организации и сообщества из Тюмени, Заводоуковска, Ялutorовска, Тобольска и Ярково обсудили создание региональной системы наставничества. Работать наставники будут с детьми из неполных семей и сиротами, которых смогут направить на позитивный путь самореализации.

Тюменское сообщество готово помочь муниципалитетам в запуске системы наставничества, в частности, передавать технологии с тренингами и обучением, проводить конференции, где будут представлены разные виды досуга, в который можно вовлечь подростков.

По материалам СМИ Тюменской области

### В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 451 от 8.04.2019 г., г. Заводоуковск

#### О назначении общественных обсуждений

Руководствуясь статьёй 28 Федерального закона от 6.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в Заводоуковском городском округе по вопросам градостроительной деятельности», утверждённым решением Думы городского округа от 15.06.2018 № 278, статьёй 18 Устава муниципального образования Заводоуковский городской округ, администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Назначить общественные обсуждения проектов решений администрации Заводоуковского городского округа (далее – проекты решений).

1.1. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Липовая, 27, кадастровый номер 72:08:0108001:1023.

1.2. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённой реконструкции объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Школьная, 37, кадастро-

вый номер 72:08:0106001:129.

1.3. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Революционная, 52, кадастровый номер 72:08:0101005:176.

1.4. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённой реконструкции объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: Тюменская область, Заводоуковский район, п. Лебедёвка, ул. Левина, дом 9, квартира 2, кадастровый номер 72:08:0201002:470.

1.5. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: Российская Федерация, Тюменская область, Заводоуковский городской округ, г. Заводоуковск, ул. Вокзальная, 66, кадастровый номер 72:08:0000000:1664.

1.6. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: Тюменская область, Заводоуковский район, с. Падун, ул. Совхозная, 29, кадастровый номер 72:08:1101001:171.

1.7. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённой реконструкции объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 97, кадастровый номер 72:08:0105011:216.

1.8. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: Тюменская область, Заводоуковский район, с. Семёново, ул. Речная, 17, кадастровый номер 72:08:1103001:114.

1.9. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: Российская Федерация, Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Совхозная, 178, кадастровый номер 72:08:0107018:5.

1.10. О предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка с кадастровым номером 72:08:0104001:783 по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск – «объекты торгового назначения».

1.11. О предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка с кадастровым номером 72:08:0101003:4 по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Ворошилова, 2в – «предприятия общественного питания, временные сооружения мелкорозничной торговли».

2. Общественные обсуждения проводятся путём размещения проектов решений на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети интернет.

3. Для обеспечения подготовки и проведения общественных обсуждений утвердить оргкомитет в следующем составе: – Денисов И.А. – председатель оргкомитета, первый заместитель главы городского округа.